

LA VOZ DE CASTILLA  
AÑO IV - NUM. 718

# LA VOZ DE CASTILLA

DOS FRESCOS QUE hacen estornudar  
ERNESTO VALDÉS, con ciento cincuenta pesetas, y puesto a disposición del Tribunal de Menores Mariano García, de 18 años.

BURGOS, VIERNES, 2 ENERO DE 1948 | PRECIO: 50 CTS.

## MOTIVO DEL PROBLEMA



El rey Miguel de Rumania y la princesa Ana de Borbón Parma. Su anunciado matrimonio es la causa de su abdicación.—(Foto CIFRA).

## LA ABDICACION DE MIGUEL DE RUMANIA HA SATISFECHO A SU PROMETIDA

### Aun no se sabe si el ex rey ha salido de Bucarest

LONDRES, 1. — El periódico "Ome Star" en una información fechada en Copenhague, dice que la princesa Ana de Borbón Parma ha declarado "que irá a cualquier parte del mundo con el rey Miguel de Rumania".

La princesa declaró al periodista que cuando llegaron a Copenhague las noticias oficiales de la abdicación fueron "las mejores noticias que había oído jamás". "Estábamos contentos", añade, "fue una verdadera sorpresa. Inmediatamente intenté comunicarme con Miguel y no lo logré; insté de hacerlo con sus parientes y amigos de Bucarest, pero tampoco me acompañó el éxito".

Más adelante, la princesa Ana de Borbón declaró que se habían conocido en el Cleridge de Londres, cuando asistieron a la boda de la princesa Isabel de Inglaterra. "La gente ha dado en decir que nuestro encuentro fue un chubasco. Nunca creí que me pudiera ocurrir tal cosa. Prolongamos nuestra estancia en Londres y

## HAN SIDO DETENIDOS DOCE MIL INMIGRANTES ILEGALES EN PALESTINA

### Doscientos judíos desembarcaron clandestinamente

LONDRES, 1. — Un portavoz del Almirantazgo ha confirmado que los barcos "Pan York" y "Pan Crescent", con inmigrantes judíos, han llegado hoy al puerto de Famagosta.

El portavoz de la Oficina Colonial ha declarado que ha alojado a los inmigrantes en Chipre para los 12.000 inmigrantes que viajaban en los dos barcos. Añadió que el Gobierno de Chipre puede facilitar alojamiento a más inmigrantes si fuera preciso.

Anteriormente, un portavoz había manifestado que barcos ingleses habían abordado al "Pan York" y al "Pan Crescent" en alta mar, a petición de los dueños de dichos navíos. (Efe).

### DETENCION

LONDRES, 1. — Los buques "Pan York" y "Pan Crescent" con doce mil inmigrantes legales judíos, que procedían de Rumania, mientras desembarcaban en Palestina, han sido detenidos y escoltados hasta el puerto de Famagosta, Chipre, por dos cruceros y cinco destructores de la Armada británica, según comunicó la agencia "Exchange Telegraph". (Efe).

### UN BUQUE BURLA EL BLOQUEO

JERUSALEN, 1. — Un buque de inmigrantes ilegales judíos ha burlado el bloqueo naval británico y ha desembarcado a doscientas personas en una pequeña localidad costera, sionista al norte de Haifa. (Efe).

### INMIGRANTES ILEGALES

JERUSALEN, 1. — A consecuencia de los ataques de la organización judía "Haganah" en Jaffa y Haifa, ha habido hoy cuarenta y seis bajas árabes entre muertos y heridos. La "Haganah" afirma también que consiguió hacer desembarcar a setecientos inmigrantes cerca de la frontera de Palestina y el Líbano.

Un portavoz de la "Haganah" en Tel-Aviv ha declarado al correspondiente de la United Press que iban a bordo del barco "Naciones Unidas", que rompió el bloqueo y llegó a la playa de Naharyia, desaparecieron una vez desembarcados, sin que pudieran ser encontrados.

### TRES CASAS SON VOLADAS

JERUSALEN, 1. — Oficialmente se anuncia que tres casas árabes de la barriada moderna de Katamon, han sido voladas en una operación que se califica de castigo; llevada a cabo por la organización terrorista hebrea Shern. No hay informes de que se hayan producido víctimas, y se cree que los terroristas habían ordenado a los inquilinos árabes que abandonaran las casas antes de volarlas. (Efe).

### ATAQUE JUDIO

JERUSALEN, 1. — El Ejército clandestino de la agencia judía, informa que sus fuerzas de choque han atacado dos colonias árabes con ametralladoras y bombas de mano, en las operaciones de mayor escala que se han emprendido hasta ahora en las regiones de Haifa y Jaffa. (Efe).

### CENSO DE BAJAS

JERUSALEN, 1. — Las cifras oficiales de bajas en Palestina desde el 30 de noviembre, y con motivo de la decisión de la O. N. U. de partición de este país, ascienden a 1.449, que se descomponen en 450 muertos (204 judíos, 208 árabes y 6 paisanos de otras razas, 12 soldados británicos, dos guardias fronterizos de la raya de Transjordania, 5 policías británicos, un policía árabe y 12 policías judíos); 406 heridos graves (119 judíos, 252 árabes, 2 paisanos de otras razas, 11 soldados británicos, 2 guardias fronterizos de la raya con Transjordania, 8 policías británicos, 2 policías árabes, 9 policías judíos y un preso judío), y 993 heridos leves (260 judíos, 260 árabes y 73 paisanos de otras razas).—Efe.

### EL EMBAJADOR ARGENTINO HABLA A SUS COMPATRIOTAS RESIDENTES EN ESPAÑA

MADRID, 1. — El embajador de la Argentina en esta capital, don Pedro Radio, ha dirigido, por los micrófonos de Radio Nacional de España, un mensaje de salutación a sus compatriotas residentes en España. Empezó diciendo que en estos momentos en que los pueblos de Europa están hambrientos o sienten sobre ellos la amenaza de la guerra y de las convulsiones sociales, la Argentina atraviesa por la época más próspera de su historia, gracias a la gran labor desarrollada por el presidente Perón, que ha logrado la libertad económica del país, tan importante como la libertad política que consiguió el general San Martín. A continuación destacó e

### UNA MINISTRA DE CAJAS

LONDRES, 1. — La ministra de Asuntos Exteriores de Rumania, la comunista Anna Pauker, está decidida, al parecer, a evitar la rebelión en masa de los diplomáticos rumanos en relación con los cambios constitucionales de su país. Al efecto ha enviado comisarios especiales con facultades extraordinarias a varias capitales extranjeras, para que vigilen a las misiones diplomáticas en que se han producido o pueden producirse dimisiones, con el fin de proponer las medidas de depuración que aconsejen las circunstancias. Sin embargo, el mayor número de depuraciones se ha hecho entre el personal destinado en el propio Ministerio de Asuntos Exteriores.—Efe.

### Y TURCO

ANGORA, 1. — La Asamblea Nacional turca ha aprobado los presupuestos del Estado para 1948, que ascienden a una suma total equivalente a 1.500.000 millones de liras, por una abrumadora mayoría, a pesar de las fuertes críticas de la oposición. El primer ministro, Hasan Saka, declaró que la votación favorable representaba una confirmación de la confianza de la Asamblea en el Gobierno y un mentis rotundo a los rumores sobre una inminente crisis política. (Efe).

## NIEVE SOBRE NUEVA YORK



Un aspecto de una de las principales avenidas de Nueva York durante la gran nevada caída estos días, que ha paralizado todo el tráfico de la misma.—(Foto ORTIZ).

## TREMENDA DERROTA COMUNISTA EN GRECIA

### Las tropas gubernamentales han rescatado Konitsa

ATENAS, 1. — Las tropas del Gobierno griego entraron en Konitsa a las ocho de la noche de ayer, según se anunció hoy oficialmente. (Efe).

### DESASTRE ROJO

ATENAS, 1. — La derrota de los rojos griegos en Konitsa se ha convertido en un desastre para éstos, según los últimos despachos llegados al Ministerio de la Guerra. Las banderas rojas huyen apresuradamente, abandonando las colinas que hasta ahora habían defendido encarnizadamente. Muchos grupos tratan de escapar a través de la frontera albanesa.

### UN "AMIGO GRIEGO" QUE SE PIERDE

HAMBURGO, 1. — Dos personalidades del partido liberal-demócrata de la zona soviética han presentado la dimisión de sus cargos políticos, dice el servicio de información alemán en la zona británica. Se trata de Erich Welkoy, jefe del partido en la provincia de Brandeburgo y miembro del Comité directivo de la zona, y de Jankel, uno de los dirigentes de la organización militar "Amigos de Grecia". Este último dimitió al notificarse por la Administración Militar soviética que ya no gozaba de la confianza de ella. Por su parte, Welkoy declara que en la zona soviética resulta imposible desplegar actividades políticas sin entrar en conflicto con los soldados rusos.—Efe.

### OTRO QUE NO QUIERE VOLVER

ESTAMBUL, 1. — Informes dignos de crédito, procedentes de Ankara, dicen que el agregado cultural a la Embajada soviética en la capital turca, Iseff, que había sido llamado a Rusia hace tres días, ha solicitado del Gobierno turco permiso para permanecer en el país en calidad de refugiado político.—Efe.

## EN BREVE SE FIRMARÁ UN ACUERDO comercial sueco-soviético

### Supresión de visados de viaje entre Bulgaria y Yugoslavia

ESTOCOLMO, 1. — Se ha anunciado la firma de un tratado comercial sueco-soviético para el canje de productos en este año, en sustitución del acuerdo de 1936. (Efe).

SOFIA, 1. — Han sido suprimidos los visados entre Bulgaria y Yugoslavia, a partir de hoy y hasta nueva orden. También han sido suprimidos los visados para los súbditos de ambos países que efectúen viajes dentro de cada país. —

ESTOCOLMO, 1. — En relación con una reunión recientemente celebrada en Copenhague por el Consejo de Administración del Consorcio "Scandinavian Air Lines" (S. A. S.), formado por las tres compañías de aviación escandinavas para tráfico transatlántico común, se informó que este Consorcio está haciendo preparativos para aumentar su tráfico en la línea Estocolmo-Ginebra-Lisboa-Río de Janeiro-Buenos Aires de un servicio semanal en la actualidad a dos en el futuro. Ha podido comprobarse que esta línea es muy necesaria, dada las relaciones económicas y culturales cada vez más intensas entre Escandinavia e Hispanoamérica.—(Efe).

## EDEN, EN TEHERAN

TEHERAN, 1. — El subgerente de los conservadores británicos, Eden, ha llegado en avión, acompañado de su hijo, procedente de Bagdad. En la Embajada británica se celebró una comida en su honor, a la que asistieron altos funcionarios del Ministerio persa de Asuntos Exteriores y miembros del Cuerpo Diplomático.—Efe.

## ARTHUR VANDENBERG NO QUIERE LA PRESIDENCIA

WASHINGTON, 1. — El presidente del Senado, Arthur Vandenberg, ha solicitado que no figure su nombre en la lista de posibles candidatos republicanos a la presidencia de los Estados Unidos.—Efe.

## UN TIFON AZOTA LOUISIANA

### Resultaron veinticinco personas muertas y centenares de heridos

SHEVREPORT (Louisiana), 1. — Un intenso tifón ha azotado esta región, dejándose sentir, además, en numerosas localidades al Norte y Este de esta localidad.

La Policía de la población de Minden, próxima a Shevreport, ha informado que veinticinco personas han resultado muertas en Cotton Valley, como consecuencia de dicho tifón. Añade que unas docenas de personas resultaron heridas.

Informes extraordinarios indican que en la localidad de Shalmeville resultaron muertas seis personas. (Efe).

### ITINERARIO DEL TIFON

SHEVREPORT (Louisiana), 1. — La Oficina Meteorológica ha informado que el tifón que ha azotado esta región pasó primero por Vaneoville, girando después hacia el Noroeste, a través de las poblaciones de Shalmeville y Cotton Valley. Se anuncia que esta última ciudad, especialmente, ha sufrido daños de consideración, y que los heridos registrados en ella han sido trasladados a los hospitales de Minden. Aunque insistentes rumores afirman que existe un crecido número de víctimas, hasta el momento no ha sido posible conocer la cifra exacta. (Efe).

### DAROS CAUSADOS

COTTON VALLEY (Louisiana, Estados Unidos), 1. — Veinticinco muertos, centenares de heridos y numerosas familias sin hogar es el resultado del huracán que ha azotado esta región petrolífera. La Cruz Roja y otras instituciones trabajan frente a crecientes dificultades para auxiliar a las víctimas. Las bajas temperaturas y las lluvias necesarias entorpecen los trabajos.

Las últimas noticias dicen que el tifón avanza hacia el Noroeste del Mississippi.

Unos cien residentes del valle

## ¡COMO SE ANDA DE DINERO POR EL MUNDO!

CASABLANCA, 1. — La sesión celebrada por la Comisión Municipal se levantó sin votar el presupuesto para el ejercicio de 1948, que acusa un déficit de 266 millones de francos. Ante las dificultades para equilibrar dicho presupuesto, la Comisión Municipal acordó devolver a la Administración superior el proyecto presupuestario, a fin de obtener presiones sobre la ayuda que puede esperar el Municipio del Gobierno francés de francos. Ante las dificultades del Protectorado. (Efe).							
59	82	133	248	272	276	280	289
310	321	354	387	454	471	693	516
781	864	896	1.047	1.081	1.136	1.158	1.320
1.336	1.404	1.454	1.471	1.665	1.721	1.749	1.783
1.838	1.873	1.874	1.902	1.918	1.957	2.022	2.045
2.091	2.218	2.257	2.267	2.676	2.678	2.701	2.753
2.730	2.791	2.819	2.942	3.024	3.065	3.136	3.176
3.320	3.363	3.447	3.512	3.518	3.538	3.660	3.663
3.713	3.787	3.824	3.872	3.876	3.923	3.934	3.953
EMISION DE 1945							
531	559	582	585	615	619	715	1.016
1.249	1.440	1.462	1.468	1.636	1.659	1.724	1.741
2.003	2.019	2.034	2.054	2.106	2.226	2.261	2.349
2.281	2.509	2.532	2.542	2.549	2.563	2.525	2.737
2.799	2.813	3.012	3.015	3.061	3.071	3.215	3.247
3.276	3.340	3.363	3.379	3.419	3.476	3.482	3.673
3.718	3.788	3.937	3.940	3.998	4.116	4.180	4.274
4.292	4.363	4.404	4.437	4.521	4.551	4.673	4.724
4.745	4.894	4.905	4.914				
EMISION DE 1946							
531	559	582	585	615	619	715	1.016
1.249	1.440	1.462	1.468	1.636	1.659	1.724	1.741
2.003	2.019	2.034	2.054	2.106	2.226	2.261	2.349
2.281	2.509	2.532	2.542	2.549	2.563	2.525	2.737
2.799	2.813	3.012	3.015	3.061	3.071	3.215	3.247
3.276	3.340	3.363	3.379	3.419	3.476	3.482	3.673
3.718	3.788	3.937	3.940	3.998	4.116	4.180	4.274
4.292	4.363	4.404	4.437	4.521	4.551	4.673	4.724
4.745	4.894	4.905	4.914				

# CRONICA de la CIUDAD

# NUESTRA REVOLUCION, BAJO EL SIGNO DE LA CRUZ

### España atesora cualidades suficientes para vencer al mundo de la injusticia y el desorden

## ESPION HUESPED MISTERIOSO

Por San Braulio que eso del "Año Nuevo, vida nueva", es nita y engaño! Las gentes son, a lo que se ve, largas en prometer y menudadas y cortas al cumplir. Ténganse antes de decir que con la entrada del año cambiarán sus costumbres y ahorarán para que sus hijos puedan permitirse el lujo de desfilarranar mas adelante, lo cual es de mérito muy discutible y valeroso, aunque conveniente y agradable para los interesados. No, querido lector, usted no variará un ápice de lo que ha sido hasta aquí solo por el hecho de que estrana la pata un año que ha tenido de todo, y más de esto que de lo otro, como bien pudieran probar con la simple curiosidad de repasar y recontar la serie de calamidades e infortunios que vinieron a caballo de sus días. No es usted el que está obligado a modificar su conducta, que al fin y al cabo bien poco tiene que reprochar mirada desde un ángulo comprensivo y humano, es el año este que empieza ahora y que se resiste, como cualquier damisela del siglo pasado, a dejar caer el velo. Ahí tiene sus meses, todos iguales, impersonales y estúpidos, que nada dicen. Muchos números negros y esto es lo grave y fijeidad en los de color vivo, anunciadores de días de holganza y descanso. Por más que miro y remiro este calendario, que graciosamente regalaban a la casa hace una semana, no encuentro brecha por donde meterle baza y aclarar su misterio. Y, ante esta duda de lo porvenir, admira uno la alegría y facilidad con que las gentes celebran su llegada, sin saber de que pie toca este forzoso huésped, que se presenta sin informes respetables y de confianza y seguro de que, nos guste o no, habremos de aguantarle trescientos sesenta y seis días completos, con sus mañanas, tardes y noches. Formidable optimismo el de los ciudadanos que festejaron el acontecimiento y se felicitaron por anticipado, sin saber con quién se gastan los cuartos y a trueque de resultar chasqueados y con las manos en la cabeza. No sé yo quien beba a la salud de este personaje hasta no conocerle medianamente. Prehero esperar una temporada y allá veremos. Nada han dicho los astrólogos sobre el que permita descubrir las intenciones encerradas en la cartera, pero es de recomendar prudencia y comedimiento, no sea que empiece a repartir feña y nos haga cinco proyectos, esperanzas y demás. ¡Quietos hasta ver! Las mejores cosas, las más encumbradas inicialmente, quedan a merced de la actuación del sujeto que se nos ha entrado por las puertas y al que se ha encargado de presentar otro de dudoso y maligno historial, como es el año que acaba de irse hace unas horas.

Yo propongo que se le abra un margen razonable de confianza y un tanto se le considere en expectativa y prueba. ¿De acuerdo?

### Burgos al día

Ayer los burgaleses, en su mayoría, se levantaron bastante tarde por causa de la travesada anterior, y, por ello, la ciudad permaneció en estado letárgico durante las primeras horas; luego, a medida que avanzaba la jornada, Burgos fue animándose y ya, por la tarde, las calles y paseos mostraron concurridos, pues el día convidaba a disfrutar del tiempo primaveral, que inesperadamente y por razones desconocidas está haciendo.

En los medios oficiales, comerciales e industriales el paro fue absoluto, pues se guardó fiesta, como era de suponer. Por el contrario, la Policía y el retén de bomberos tuvieron que actuar. El robo en un bar y el pequeño incendio originado en la calle de Santa Clara constituyeron motivos fundamentales para sus respectivas intervenciones.

Como viene siendo tradicional, el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo sentó en su mesa a los señores beneficiados de la Catedral, celebrándose de tal manera la entrada del año por nuestras jerarquías eclesásticas. Y con el estreno cinematográfico habido en el Corón, quedó cerrada la labor noticiosa del primer día de existencia del recién nacido 1947.

J. M.

### Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Alanasio Palacios Izquierdo, de 51 años, Crupero de San Julián, de herida contusa en el ojo izquierdo, por matritarse un individuo.

Gités Casado, de 19 años, Carbera, 25, de herida contusa en la región parietal izquierda, por pegarse un individuo.

Juan Pérez, de 22 años, San Isidro, 22, de contusión en la caja izquierda, por agresión.

SERVICIO DE GUARDIA

México, don José Gutiérrez y practicante, don Celdonio Barrios.

Farmacias de guardia

Señora viuda de Barriocanal y señor González Iglesias.

TELEFUNKENI

TELEFUNKENI

Nuevos modelos 1948

Ruera-Electricidad

La Schola de la J. O. C. actúa en el Seminario Metropolitano

A mediados de ayer la Schola de la Juventud Obrera Católica actuó en el Seminario Metropolitano bajo la batuta de su director, el señor Balzategui, ante el grandioso nacimiento instalado en el salón-teatro, cantando varios villancicos en medio de grandes aplausos de los seminaristas de los Seminarios de San Jerónimo y San José.

También estuvieron presentes los rectores y superiores de los mismos.

## Solemne vigilia de fin de año de la Adoración Nocturna

OFICIO EN LA MISA EL REVERENDISIMO SEÑOR ARZOBISPO

La Iglesia de San Lorenzo estaba a las doce de la noche del miércoles completamente llena de fieles que deseaban asistir a la solemne vigilia de fin de año, organizada por la Adoración Nocturna.

Ofició en la misa el excelentísimo señor arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, quien dió la comunión a numerosos fieles ayudado por tres sacerdotes.

A este acto asistieron todos los adoradores con su bandera y vestuario al Santísimo hasta las seis de la madrugada.

Durante la misa la Schola de la J. O. C. cantó diversos motetes eucarísticos, y a la terminación, mientras se daba a adorar al Niño, preciosos villancicos.

## REVISE USTED sus nuevas colecciones de cupones de racionamiento

En evitación de que por faltas o errores en las colecciones de cupones, que durante los días 2 al 7 de enero se le entreguen, pudiera usted o algún miembro de su familia quedarse privado del racionamiento de algún artículo, se le encarece revise las mismas, al objeto de que antes del día 15 de enero, amjue en estas Oficinas, sin desembolso alguno, las deficientes, por otras en buen estado.

Pasada indicada fecha, bajo ningún concepto se verificará este cambio, con el consiguiente perjuicio para los titulares cuyas colecciones de cupones se hallen incompletas.

Los establecimientos de ultramarinos y economatos no preferentes facilitarán a cada cabeza de familia un impreso detallador de las hojas que componen cada colección.

## SE ELEVAN LAS SUBVENCIONES A INSTITUCIONES BENEFICAS Y ESCOLARES

### En breve funcionará un servicio de autobuses a la barriada «Juan Yagüe»

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del Sr. Quintana, y con asistencia de los señores López Monis, López Arroyo, Rojas y Alvarez Vázquez, se abrió la sesión el miércoles, a primera hora de la noche.

Se aprobó el acta de la celebrada el 24 de diciembre y las instancias de varios industriales solicitando el concierto para el pago del impuesto de consumos de lujo para el año actual.

Se desistió a la instancia de Escudero Ginesa, sobre pertenencia en la aplicación de la Ordenanza relativa a la apertura de establecimientos por el cine Popular Cinema.

Se aceptó la forma de pago en las cuotas de contribuciones especiales a doña Antonia López García, de acuerdo con lo solicitado por dicha señora. Se desistió la instancia de don Hiermenegildo Abad, sobre extracción de grava de este término municipal.

Se acordó conceder la pensión anual de 66430 pesetas a doña Modesta Santillán, viuda del cabo de la Guardia Municipal don Salvador de la Espiga, y a doña Emilia Medina, la de 52709, viuda del vigilante de Arbitrios don Ismael del Río.

Se acordó nombrar a don Juan Tomás Prada, perito industrial del Ayuntamiento, a virtud del concurso recientemente celebrado.

Se concedieron a perpetuidad los siguientes enterramientos.

Don Francisco Miguel, don Rafael Portero, doña Petra Martínez y don Agustín Martínez, y se autorizó a la S. L. M. I. R. para abrir un establecimiento destinado a taller de reparación de maquinaria eléctrica en la casa número 7 de la calle de la Concepción.

«Juan Yagüe»

5 de la citada casa, por no pertenecer al Magisterio. Autorizó a don Gonzalo Andrés Criado para que ocupe la vivienda anterior cuando sea desalojada, y se desestima la petición de doña Emiliana Asenjo y don Moisés Varana, en razón de que estas viviendas en efectúan por antigüedad.

Se acuerda la adquisición de un terreno perteneciente a don Lucas Barolome y don Teodoro Bernesola, para la regularización de la carretera de Arcos.

Se concedió una subvención anual a las Escuelas Técnico-Profesionales del P. Aramburu, de 10.000 pesetas.

Se señalan las tarifas que han de regir el año 1948 por los derechos de carne.

Se aprueba el expediente de reparación de las tapias de «El Parra».

A petición propia, se acuerda la jubilación del médico de Villanar, don Abelardo Nuño.

En las instancias formuladas por los médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y practicantes de la Beneficencia Municipal, interesando mejoras en sus retribuciones, se acuerda que, a partir de primer día de enero, se abone a los médicos de Asistencia Domiciliaria y locales de la Beneficencia Municipal, 4.000 pesetas anuales, y a los practicantes y matrones, 300.

También a partir de la misma fecha, se acuerda que los cinco inspectores municipales veterinarios, devenguen los sueldos de 7.500, 6.500, 6.000, 5.500 y 5.500 pesetas.

Se introducen diversas variaciones en las atenciones del personal del Ayuntamiento para los presupuestos.

Se consignará en los mismos una partida de 3.000 pesetas para estudios que conduzcan al perfeccionamiento de la formación profesional de los funcionarios municipales.

Se dictan normas para el desempeño del cometido de los Jefes de Sección de las oficinas de la Corporación.

Se acuerda la distribución de los locales para el funcionamiento de distintos servicios municipales.

Se autoriza provisionalmente a la Cofradía de San Juan, de grupo de viviendas ultrabarratas «Juan Yagüe», y en su nombre a la Obra del Hogar y Arquitectura, para destinar un autobús al transporte de los beneficiarios de dicho grupo de viviendas, en el trayecto comprendido entre el mismo y la plaza de José Antonio.

X no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

UN DURO es suficiente para su compra en GALERIAS Prim

BISUTERIA - REGALOS - DISCOS - GAFAS SOL

Plaza de Prim, 25. BURGOS

En el Palacio Arzobispal



La Nochevieja en el Club Ciclista

En los salones de esta veterana sociedad se celebró una gran fiesta de despedida de año, a la que asistieron gran número de socios y sus familiares.

La pista de baile estaba adornada artísticamente, y a las doce se comieron las consabidas uvas, en medio de gran algarazá.

El baile, en medio de una gran cordialidad y elegancia, continuó hasta la madrugada.

ROBO EN UN ALMACEN DE VINOS

Durante la Nochevieja, unos desconocidos violentaron la puerta del almacén de vinos de la calle de San Juan, 31, propiedad del señor Riaño, y una vez en el interior, los desconocidos se apoderaron de cierta cantidad de dinero, producto de la venta de varios días.

Se desconoce el paradero de los autores.

Incendio de una chimenea

Anoche, a las siete, se declaró un incendio en una chimenea de la casa número 47 de la calle de Santa Clara.

Acudieron los bomberos, que sofocaron el fuego, sin más consecuencias.

Termina el año 1947. Iniciamos otro. Hablando desde el punto de vista sindical, se me ocurre pensar un tanto por costumbre inveterada y otro porque gustamos de vez en cuando hacer un alto en el camino. Otear desde nuestro humilde puesto de trabajo el horizonte con que va a enfrentarse el productor en esta año que se inicia, tan lleno de interrogantes para la Humanidad toda. ¿Puede o no sentirse satisfecho el productor actualmente? ¿Qué es lo que deseamos? ¿Y en cuanto a los dirigentes, ¿han respondido con trabajo activo a la representación que un día les otorgara este mismo pueblo (trabajador)? ¿Qué han hecho las Juntas Sindicales de una acción que se les presentaba capaz para fecundas realizaciones? ¿Responderán adecuadamente con hechos a una crítica constructiva de sus actos.

Estas y otras preguntas podrían hacerse; para que recapiten unos y otros; para que no se desperdicie ni un solo minuto de este tiempo raudo y veloz que, a la vez que mitiga,

Sindicatos puedan cumplirse. Porque si no, ¿quién se atrevería a prometer que forma pudiera adoptar una masa de él, y comprensiva, pero consistente, ya del momento histórico conyuntivo y pavoroso arrollador materialista? No. Espiritualicemos nuestros actos. Pensemos que aun puede resaca Patria resarcirse espensadamente de las injusticias y desórdenes de antaño, ya que como nación alguna del mundo a teso ra cualidades, fuerzas y vigor suficientes para ello.

«El camino de la injusticia ha terminado». Es el Generalísimo Franco quien así lo dijera. Apréstense, pues, todos a posibilitar una tarea que de tantos sinsabores—de hacerlo seguidamente—puede preservarnos cierta dejadez, abandono e inercia en que jamás ni nunca debiéramos incurrir con razón o sin ella. Porque es la misma historia que en definitiva justicia nuestros hechos. Ni los vocales ni los elementos directores que sostienen la nave de nuestros Sindicatos—entidad tan viva y es

poniánca, como necesaria y efectiva—, como aquellos que simplemente trabajan encuadrados en ellos, para el desarrollo de su misión que la producción les señala, deben abandonarse nunca.

Año Nuevo. ¿Cuántos aún los objetivos a conseguir! Participación en los beneficios de las empresas, Ordenación Económica y Ordenación Social; comprensión en las empresas, comprensión en los trabajadores; amor y concordia; hermandad y justicia social para todos; colaboración; constancia y fe. Porque si no entonces... Entonces si que todos, sin que nadie se libre, contraeríamos una gran responsabilidad. Responsabilidad que abraza a los de arriba y abajo. Los unos, porque pudiendo, nada hicieron; los otros, porque no supieron comprender ni tampoco se prestaron a ello.

Que este Año Nuevo que se inicia nos lleve a todos hacia la verdadera paz y la justicia social. Paz en el alma y en el corazón. Justicia social bajo el lema sindical, para que de nuevo entre el mundo en el cauce de la verdadera «unión» y «hermandad» entre todos. En España y fuera de ella. Para lo cual terminamos con las siguientes palabras de Ramiro de Maeztu: «La misión histórica de los pueblos hispánicos consiste en enseñar a todos los hombres de la tierra, que si quieren, pueden salvarse, y que su salvación no depende sino de su fe y su libertad».

Antonio GARRAU GELABERT

## LA IGLESIA y los días

GUION LITURGICO

Viernes, 2. — Octava de San Esteban. Ss. Martiniano, Isidoro, Macario, Narciso.

Misa de San Esteban. Segunda oración, de la Virgen; tercera, por la Iglesia o el Papa.

Granada celebra el aniversario de su conquista por los Reyes Católicos

RADIO CASTILLA

Programa para hoy

13'30.—Astronomía. Santoral. «De Ruada», P. D. Faltó. «María del Carmen», Quiroga. «Tierra lejana», Carvajal. «Can tintas», Carvajal.

14'05.—Información. «Palabra de marinero», Quintero. «Canción del gitano loco», Quintero. «La ilustre moza», M. Torroba.

14'30.—Conexión con Radio Nacional.

14'45.—Emisión pro-Caballeros Reyes.

15'15.—Cierre.

NOCHE

21.—Emisión pro - Caballeros Reyes.

21'30.—Música de baile, gata Reyes.

21'45.—Conexión con Radio Nacional. «Polonesa» núm. 6, en la mayor, Chopin.

22'30.—Información. «La sombra del Pajar» (selección), Guerrero. «Festivales», Debussy. «En las estepas del Asia Central», Borodí.

23'15.—Fragmentos de ópera.

23'30.—Cierre.

Granada celebra el aniversario de su conquista por los Reyes Católicos

RADIO CASTILLA

Programa para hoy

13'30.—Astronomía. Santoral. «De Ruada», P. D. Faltó. «María del Carmen», Quiroga. «Tierra lejana», Carvajal. «Can tintas», Carvajal.

14'05.—Información. «Palabra de marinero», Quintero. «Canción del gitano loco», Quintero. «La ilustre moza», M. Torroba.

14'30.—Conexión con Radio Nacional.

14'45.—Emisión pro-Caballeros Reyes.

15'15.—Cierre.

NOCHE

21.—Emisión pro - Caballeros Reyes.

21'30.—Música de baile, gata Reyes.

21'45.—Conexión con Radio Nacional. «Polonesa» núm. 6, en la mayor, Chopin.

22'30.—Información. «La sombra del Pajar» (selección), Guerrero. «Festivales», Debussy. «En las estepas del Asia Central», Borodí.

23'15.—Fragmentos de ópera.

23'30.—Cierre.

IX DIA DE GALA Gran Teatro

## Cartelera

CORDON ESTRENO

Cinco tumbas al Cairo

FRANCHOT TONÉ - ANNE BAXTER - AKIM TAMIROFF

GRAN TEATRO

A las 5'15, 7'45 y 11 noche

ULTIMAS EXHIBICIONES

DE LA PELICULA DE MAS EXITO EN TODAS LAS NACIONES DEL MUNDO...

LA REVELACION DE RITA HAYWORTH... II

## Gilda

AVENIDA

Hoy, 5'30, 7'45 y 11 noche,

ULTIMAS EXHIBICIONES de

SIEMPRE EN MI CORAZON

MAÑANA, GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ESTRENO DEL SUPERFILM DE ACCION PASION DE LOS FUERTES Luchas y amores violentos. Pasiones desenfrenadas.

COLISEO

Hoy, a las 5'30, 7'45 y 11. ULTIMO DIA del maravilloso superfilm en deslumbrante technicolor con CHARLES BOYER y MARLENE DIETRICH

## EL JARDIN DE ALA CANTA CLARO

CALATRAVAS

HOY, 5'30, 7'45 y 11

## UN DOMINGO EN LA TARDE

Una película de toros interpretada por LORENZO GARZA PRECIOS POPULARES. — BUTACA, 3 PESETAS.

Greer GARSON

Walter PIDGEON

EL SEÑOR Y LA SEÑORA MIVNER, OTRA VEZ JUNTOS EN

La señora Parkington

IX DIA DE GALA Gran Teatro

LOS SEÑORES

DOÑA ANSELMA GALLARDO TAMAYO Y SU ESPOSO

DON GREGORIO CASTRILLEJO SANTAMARIA descansaron en la paz del Señor el 3 de enero de 1946 y el 9 de enero de 1911, respectivamente.

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijo, Federico; hija política, Carmen Rodríguez; hermana, María Gallardo; nietos, Marina, Alfredo, Ignacio, María del Carmen y María Begoña, nieta política, María SUPILCAN a sus amistades les tengan presentes en sus oraciones.

Las misas que se celebran mañana, día 3, a las 9, en los RR. PP. Carmelitas; a las 10, en la parroquia de San Pedro y San Felices; a las 9, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos (Inclusa en la S. I. Catedral); a las 8, en la capilla de las RR. MM. Franciscanas de San Luis, y el Santo Rosario en esta última capilla, a las 7 de la tarde, serán aplicados por el alma de los finados.

Burgos, 2 de enero de 1948.

CONSULTORIO MEDICO

Bruno Aragüés

MEDICO - ODONTOLOGO

Queipo de Llano, 2. — Tel. 2798

CLINICA DENTAL

DOMINGO BARREIRO

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.

Santander, 22 y 24. — Tel. 2432.

# DEPORTES

## CON UN HONGO EN LA CABEZA SE LANZAN A LA POLITICA

### Aventuras de los conservadores italianos

Por Rafael GARCIA SERRANO

Después de oír el fascismo, nadie quiso ser de la derecha. La estúpida clasificación internacional había colocado el fascismo a la derecha, por las mismas y opuestas razones que en un tiempo fue colocado a la izquierda. Lo cierto es que en Italia a la caída del fascismo nadie quiso ser de la derecha. Nadie se arrojó ese día al apellido político que casi nos conmueve hasta las lágrimas, que nos susurra a los oídos y que nos susurra a los oídos y que nos susurra a los oídos...

## AQUI Y ALLA EL BURGALÉS GREGORIO ROJO TRIUNFA EN EL GRAN PREMIO "JEAN BOUIN"

### Las doce uvas de don Quijote Magna jornada atlética en Barcelona

BARCELONA, 1. — Con nutrida participación y enorme éxito de público, que se ha visto facilitado por el magnífico tiempo que disfruta hoy la ciudad, se ha disputado esta mañana el gran premio "Jean Bouin" de pedestrista, que con la edición de 1948 cumple sus bodas de plata. Dió la salida de la primera prueba, en el puente de Esplugas, y siguió la carrera, presenciando su final, el gobernador civil señor Baeza Alegría, quien ocupó una tribuna situada ante la meta, junto con el representante del gobernador militar, presidente de la Federación Catalana de Atletismo y otras personalidades. Se dió la salida, en primer lugar, a las participantes en la categoría femenina. Venció la actual campeona de Cataluña, María Betosa, del Real Club Deportivo Español, que invirtió 2 minutos, 53 segundos, y un tercio en recorrer los 700 metros aproximados de que constaba la prueba.

Se clasificaron 70 corredores. Por equipos venció el Real Club Deportivo Español, seguido del Club de Fútbol Barcelona. La organización fue perfecta en todos los sentidos. Esta noche, en sesión de actos del diario "Mundo Deportivo", organizador de la prueba, tendrá lugar el repartido de premios a los vencedores. (Añf.)

## NUEVA MODIFICACION DEL SISTEMA de apuestas mutuas deportivas

MADRID, 1. — El presidente del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, don Pablo Hernández Coronado, en una entrevista concedida a la Prensa, refiriéndose a una posible variación en la organización de las apuestas mutuas deportivas, ha manifestado lo siguiente: "Lo esencial para el público es que conozca qué van a ser suprimidos los llamados reintegros, aunque habrá unos premios de consolación y otros de veinticinco pesetas por lo menos. El régimen últimamente establecido seguirá siendo el mismo, dividida España en zonas y con los tantos por cientos coincidos. Habrá un boleto único, con su duplicado o matriz, con lo que el apostante sólo tiene que presentar uno a la hora de cobrar, si es que llega o rebasa los puntos indispensables. Se podrá enviar por correspondencia, ya que es factible depositar el cupón donde se quiera y con escrutinio directo. Se quiere suprimir el premio cuarto para incrementar los cuartos y el de la categoría nacional. La puntuación será la misma, pero en los siete partidos que ofrezcamos en los boletos no vamos a seguir el sistema por el que hasta ahora se venía rigiendo. Para que tenga interés general en todas las regiones, haremos que no sean sólo siete partidos de Primera División los que puntúan, sino que entre ellos vayan otros de Segunda División, y todos aquellos que se consideren de interés en el orden deportivo, es decir, partidos con "color", que dicen los técnicos en cuestiones deportivas." (Añf.)

## Ante el próximo desplazamiento de la Gimnástica a Gijón

Con toda meticulosidad se lleva a cabo la confección del equipo gimnástico que mañana, sábado, saldrá hacia Gijón. Aunque existen numerosas conjeturas sobre el definitivo "once" que se desplazará —conjeturas de las que incluso se ha hecho eco la Prensa—, en realidad no hay nada asegurado hasta esta tarde. Parece ser, sin embargo, que actuará en El Molinón el mismo equipo que el pasado domingo venció y eliminó al Arenas, pero por otro lado hay noticias que podrían ocurrir también que se introdujeran modificaciones en el ataque y en la defensa. El viaje lo harán los jugadores burgaleses, como de costumbre, "vía" Santander.

## Partidos de futbol celebrados ayer

ZARAGOZA, 1. — En el campo de Torrero, con mucho público, se ha jugado el partido de desempate Lérida-Zaragoza, de Tercera División, con la victoria del Lérida por 1-0. Fue un encuentro muy malo, especialmente por parte del Zaragoza, que ha fallado en todas sus líneas, especialmente en la delantera. El primer tiempo terminó con empate a cero. A los nueve minutos del segundo tiempo, en una escapada del Lérida, con pase al interior derecha Edo, éste, ante la pasividad de la defensa zaragozana, se preparó tranquilamente al remate y con un chut al ángulo marcó el único gol de la tarde. Arbitró acertadamente el colegiado del Centro Laurín.—Añf.

## Partidos de futbol celebrados ayer

BARCELONA, 1. — En el campo de Las Cortes tuvo lugar esta mañana el encuentro internacional de rugby entre el Club de Fútbol Barcelona y el S. S. Rugby Roma, que finalizó con la victoria de los italianos por 14 a 6, después de haber llegado al descanso con el tanteo de empate a tres puntos. Los jugadores romanos hicieron una excelente exhibición en el curso de la segunda parte, en la que lograron aventajar a los barcelonistas por codicia y habilidad.—Añf.

## Partidos de futbol celebrados ayer

BARCELONA, 1. — En el campo de Las Cortes tuvo lugar esta mañana el encuentro internacional de rugby entre el Club de Fútbol Barcelona y el S. S. Rugby Roma, que finalizó con la victoria de los italianos por 14 a 6, después de haber llegado al descanso con el tanteo de empate a tres puntos. Los jugadores romanos hicieron una excelente exhibición en el curso de la segunda parte, en la que lograron aventajar a los barcelonistas por codicia y habilidad.—Añf.

## Partidos de futbol celebrados ayer

BARCELONA, 1. — En el campo de Las Cortes tuvo lugar esta mañana el encuentro internacional de rugby entre el Club de Fútbol Barcelona y el S. S. Rugby Roma, que finalizó con la victoria de los italianos por 14 a 6, después de haber llegado al descanso con el tanteo de empate a tres puntos. Los jugadores romanos hicieron una excelente exhibición en el curso de la segunda parte, en la que lograron aventajar a los barcelonistas por codicia y habilidad.—Añf.

## Se suprime los premios reintegros

MADRID, 1. — El presidente del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, don Pablo Hernández Coronado, en una entrevista concedida a la Prensa, refiriéndose a una posible variación en la organización de las apuestas mutuas deportivas, ha manifestado lo siguiente: "Lo esencial para el público es que conozca qué van a ser suprimidos los llamados reintegros, aunque habrá unos premios de consolación y otros de veinticinco pesetas por lo menos. El régimen últimamente establecido seguirá siendo el mismo, dividida España en zonas y con los tantos por cientos coincidos. Habrá un boleto único, con su duplicado o matriz, con lo que el apostante sólo tiene que presentar uno a la hora de cobrar, si es que llega o rebasa los puntos indispensables. Se podrá enviar por correspondencia, ya que es factible depositar el cupón donde se quiera y con escrutinio directo. Se quiere suprimir el premio cuarto para incrementar los cuartos y el de la categoría nacional. La puntuación será la misma, pero en los siete partidos que ofrezcamos en los boletos no vamos a seguir el sistema por el que hasta ahora se venía rigiendo. Para que tenga interés general en todas las regiones, haremos que no sean sólo siete partidos de Primera División los que puntúan, sino que entre ellos vayan otros de Segunda División, y todos aquellos que se consideren de interés en el orden deportivo, es decir, partidos con "color", que dicen los técnicos en cuestiones deportivas." (Añf.)

## Nueva Directiva del Betis Balompié

SEVILLA, 1. — El nuevo presidente del Betis, señor De Aspe Martínez, se ha reunido con los que han de ser sus colaboradores, brindándose por el nuevo e inmediato futuro del Betis. El nuevo presidente, que poseerá a sus colaboradores en los próximos días, ha manifestado que se siente muy optimista y que serán acometidas todas las iniciativas con un alto espíritu deportivo.—(Añf.)

## Sobre la actuación española en la Olimpiada de Invierno

BARCELONA, 1. — Con relación a la participación de España en la Olimpiada Blanca, el esquiador catalán Jorge Monjo, ha hecho interesantes declaraciones. "Teniendo en cuenta—afirmó— que tomarán parte esquiadores de todos los países, incluso aquellos en que el deporte del esquí es menos popular aún que en España, creo que se puede hacer algo más que aprender. Con un poco de suerte, en velocidad, nos podemos colocar delante de muchos equipos. Nos hemos enterado que incluso nuestros vecinos, los portugueses, se atreven a ir, y España no creo que sea la última ni mucho menos." Preguntada su opinión sobre el equipo que debe representar a España, dijo que eso es cosa del seleccionador, pero que creía debían ir los vencedores de las competiciones de la temporada anterior. Afirmó, por último, que por encima de todos, está el gran esquiador madrileño José Arias. (Añf.)

## Proeza de un andarín navarro

TOLOSA, 1. — Se ha ventilado una original apuesta, consistente en ir de Tolosa a Pamplona, 62 kilómetros, a pie y en doce horas. Contra la opinión de muchos, Juan Ibarbábal, que cuenta más de cincuenta y un años de edad, ha salido airoso de la prueba, llegando fresco a la meta. El tiempo que ha invertido en el recorrido ha sido de diez horas y diez minutos. Sobre el mismo itinerario, un conocido industrial tolosano va a intentar rebajar este tiempo a nueve horas. Esta segunda prueba ha despertado gran expectación. (Cifra.)

## Ha sido destituida la Directiva del Español

BARCELONA, 1. — En el Real Club Deportivo Español fue recibida ayer una comunicación federativa en la que se notifican las destituciones de su presidente, Junta Directiva y Comisión de campo. Ha sido nombrado para ocupar la presidencia del club catalán Francisco J. Saenz, quien tomará posesión el próximo viernes.—(Añf.)

## Ampliación de la Noticia

BARCELONA, 1. — Ampliando la noticia sobre el cese de la Directiva del Español, nos comunican que, además del presidente, don Francisco J. Saenz, tomará posesión, como vicepresidente, el señor Trias de Bes, y como vocales, los señores Torruella y Franco. También se dice que el motivo del cese de la Directiva ha sido el que no firmara el acuerdo de conciliación del pleito del campo, aprobado en Madrid, y por no haberse comportado sinceramente en el desarrollo de las negociaciones.—Añf.

## EL TIEMPO

MADRID, 1. — Las últimas veinticuatro horas fueron de buen tiempo en toda España. Tiempo probable.—Cielo generalmente cubierto. Temperaturas extremas.—Máxima, de 19 grados, en Alicante; mínima, de 6 bajo cero, en Cuenca.—Cifra.

**LOS REYES MAGOS**  
HACEN SUS COMPRAS DE TRAJES, GABANES, GABARDINAS, TRINCHE-RAS, CANADIENSES, PELLIZAS DE PASO Y CUERO, EN  
**Confecciones MARTINIANO**  
Lain Calvo, 24. Teléfono 3063. BURGOS

**ANUNCIOS OFICIALES**  
**ELECTRA DE BURGOS, S. A.**  
Distribuidora de "IBERDUERO"  
INTERESES DE OBLIGACIONES  
Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas, que a partir del 2 de enero de 1948, se pagarán los intereses correspondientes a segundo semestre del presente año, contra entrega de Cupón número 15 de las Obligaciones emitidas el año 1940, y contra entrega del Cupón número 6 de las Obligaciones emitidas el año 1945, que esta Sociedad tiene en circulación.  
El importe líquido de cada uno de los Cupones citados es de 10'45 pesetas, ya deducidos los impuestos que gravan este concepto.  
Dicho pago se efectuará en nuestras Oficinas, plaza de Alonso Martínez número 12, todos los días laborables, de 10 a 12 de la mañana, y en el Banco de Bilbao, Sucursal de Burgos.  
Burgos, 26 de diciembre de 1947.  
EL DIRECTOR GERENTE

**LA CELLOPHANE ESPANOLA**  
SE NECESITAN OFICIALES ELECTRICISTAS. EDAD MÁXIMA, 35 AÑOS  
ALMIRANTE BONIFAZ, 12 - TELÉFONO 1685 - BURGOS

**ANUNCIOS BREVES**  
TARIFA.—Las diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra más, 0'25. Los anuncios con Informes en esta Administración, una peseta más  
**FINCAS RADIO** moderna todas ondas, vendiendo ocasión. Lain Calvo, 40, tercerero.  
**MARIOS**  
**PARA COMPRAR** casas, pisos, vea anuncios a la puerta de San Juan, 65.  
**VENTAS**  
**VENDO** sierra de cinta de metro, volantes ciegos, toda de hierro, completa, meseta partida para carro o galera, y otras máquinas de carpintería. Razon, señor Olazábal, Héroes de Toledo, 6, 3. Teléfono 1999. Logroño.  
**PISOS, CASAS, FINCAS, TRASPASOS, AUTOMOVILES Y ACCEORIOS?** NO DUEDE! Le ofrece facilidades de pago y máxima garantía SARRU. Concepción, 18. - Teléfonos 827 y 8200.

**Calzados LUIS**  
HA PUESTO A DISPOSICION DE LOS  
**REYES**  
UN MAGNIFICO ESCAPARATE DE  
**CALZADOS PARA NIÑOS**  
VEALOS  
Almirante Bonifaz, 12 - Teléfono 1685 - BURGOS

**Tableteros de akume, castaño, roble y nogal**  
JUEGOS DE NOGAL COMBINADOS  
PUERTAS Y VENTANAS DE TODAS LAS MEDIDAS  
Almacenes Puente Gasset (Burgos)  
**Calzados LUIS**  
HA PUESTO A DISPOSICION DE LOS  
**REYES**  
UN MAGNIFICO ESCAPARATE DE  
**CALZADOS PARA NIÑOS**  
VEALOS  
Almirante Bonifaz, 12 - Teléfono 1685 - BURGOS

**NUEVA YORK**  
en Burgos

## Con estornudos, catarros, frío y nieve recibieron los neoyorquinos a 1948

### La ineptitud de un Ayuntamiento desdibuja la fisonomía de una ciudad

**NUEVA YORK, 1.** -- (Crónica radiotelegráfica del corresponsal de la agencia Efe. Prohibida la reproducción.)  
Noventa y nueve millones de toneladas de nieve --supongo que, salvo error u omisión-- dice el Ayuntamiento neoyorquino que cayeron sobre esta ciudad hace cinco días. Algunos millones de toneladas de ineptitud municipal debieron caer también entremezcladas con la nieve, cuando a estas horas todavía la urbe más grande y más rica del mundo ofrece casi el mismo aspecto estroso que "Villorrio de Abajo" en similares circunstancias. Ignoro qué presupuesto municipal puede tener "Villorrio de Abajo", pero el alcalde de Nueva York multiplica a ese fin más de mil millones de dólares, suma que sobrepasa a los presupuestos nacionales de varias decenas de países soberanos. Por lo visto tampoco es en la vida municipal el dinero es lo más importante. Doce horas de nevada pusieron a Nueva York prácticamente

la fuera de toda actividad exterior. ¿Qué sería si el lugar de nieve hubieran caído bombas? se pregunta aquí la gente. Hoy, a los seis días de nevada, el sesenta por ciento de las calles neoyorquinas siguen borradas del plano urbano; está prohibido todo tráfico de vehículos no esenciales, hay escasez de muchos viveres y la gente tira día y noche en miles de viviendas particulares sin calefacción ni agua caliente, porque no hay ni petróleo ni carbón. Yo estoy escribiendo esta crónica de primero de año ataviado como si la escribiese en el Polo Norte, visto de equitador, y sobre mis dos jerseys y un grueso pantalón puesto un no menos grueso abrigo a que refuerzo desde la cintura con una manta que me envuelve las piernas.

#### UN FINAL DE AÑO EXCEPCIONAL

El frío en la cabeza lo resolví calándome una boina hasta las orejas, y el frío en las manos, fabricándome de guantes viejos a un aspecto de mitones por donde asoman únicamente las yemas de los dedos para poder teclear sobre la máquina de escribir. A mi lado tengo una estufa eléctrica, pero el resto del vecindario, aterido, hace tanto uso de semejantes aparatos que los plomos de mi casa se están fundiendo de continuo. Y la estufa, de tal, sólo tiene su nombre. Uno se contenta viendo desde la ventana cómo la gente quema en medio de la calle, sobre la nieve sucia, montones de basura, semi resolviendo así dos problemas que el Ayuntamiento neoyorquino parece incapaz de resolver estos días. Es de la calefacción y el de la unidad. Claro, en casi todas partes, municipales, "sucen habas"; pero aquí, ahora, con tanto ardor de técnica y de dinero, las están dando a calderas rígidas como "iceberg", y para alivio de críticos acedidos y concejales que en el mundo son, diré que fracaso municipal como este del Ayuntamiento ante una nevada, pese a que fuera la nevada del siglo, no se ha visto otro.

Nueva York, por tradición, despidió al año 1947 callejamente. Los vecinos más esforzados se reunieron a millares y hasta el millón en "Times Square", centro lugar que constituye para la urbe su ombligo de asfalto, y allí, gritando como orates, oyeran las doce de la noche, que es el único modo de no oírlos. Los vecinos más adinerados cenaron fuera de casa en cabarets, restaurantes y hoteles, de los cuales hay en Nueva York unos 22.000, y donde esa noche se bebió y se bailó sin tiranía de reloj. El mal tiempo, los obstáculos que el tiempo opone al tránsito y los altos precios, han desahogado este año el protocolo de cronos. No ha habido avalancha humana ante cabarets, restaurantes, comedores y hoteles.

La industria de la diversión se duele de soledad en su negocio.

## ESPECTACULOS

### Cine Cordón

#### "CINCO TUMBAS AL CAIRO"

El mercado cinematográfico ha sido invadido de un tiempo acá por trasnochados argumentos de propaganda bélica, alacollá, en la que, con mejor o peor visión, se exhiben temas harto conocidos en forma y en estilo, pero que en verdad para nada sirven, puesto que ni interesan ni distraen; sin embargo, ayer fue presentada en el mismo género, en el fondo, pero en la forma, una película que se llama "Cinco tumbas al Cairo", que, en su fondo, pero en su forma, tiene la gran virtud de ser muy original y de tener la gran cualidad de tratar al enemigo con cierta cortesía y, hasta cierto punto, con un realismo. Otro factor digno de elogiar en esta superproducción es el subyugante argumento que se nos presenta, como así la habilidosa forma con que ha sido resuelto. Es, en fin, una película bélica que se sale de lo corriente y que posee el garantible marchamo de cautivar a los espectadores.

La figura del legendario mariscal Rommel se halla presentada con cierta dureza física, aunque con la justa austeridad y proverbial cortesía del que fue gran militar alemán.

## SE FUNDA EN SEVILLA la Sociedad Amigos de América

**SEVILLA, 1.** -- Se ha constituido el Grupo de Amigos de América, que, por un camino muy original, aspira a reformar los vínculos espirituales y materiales con los países americanos de habla española.

## Recepción en la Dirección General de Seguridad

**MADRID, 1.** -- En el salón Canalejas, de la Dirección General de Seguridad, se ha celebrado a las once y media una brillante recepción, ofrecida por el director general, con Francisco Rodríguez Martínez, con motivo de la entrada del nuevo año de 1948.

## AÑO NUEVO, HUELGA NUEVA

**ROMA, 1.** -- Los empleados de los bancos italianos se despidieron del año viejo, declarándose en huelga en toda la nación. Anoche se celebró una reunión entre una comisión de banqueros y otra de empleados en el despacho del ministro de Trabajo, pero los banqueros rechazaron de plano la demanda de aumento de salarios que tenían formulada los empleados en varios meses. (Efe.)

## PROCLAMA AL PUEBLO ITALIANO

**ROMA, 1.** -- El jefe del Gobierno italiano, Alcide De Gasperi, en una alocución radiada a toda la nación, ha dicho que "los italianos deben renovar en el espíritu de fraternidad, confiando en la nueva Constitución de la República, que abre camino a toda justicia social y lleva la legislación a una atmósfera de legalidad y métodos democráticos". Prometió reformas populares y garantizó las libertades en las próximas elecciones. "La nueva Constitución --agregó-- ha sido proclamada". (Efe.)

## "NEGOCIANTILLO" por O.C.I.O



—Mozol! Por un duro, me lleva usted una maleta a casa?  
—Sí, señor! ¿Cuál es?  
—Una cualquiera; pero procure usted que sea de cuero y que pese bastante...! Eh?

## MADRID ¡NO ESTABA ALLI PIO BAROJA!

### en Burgos Una ausencia que justifica una época

**MADRID.** -- (Crónica especial.) Fue el mismo Azorín quien bautizó a los escritores de su tiempo con el título hoy popular, de la "Generación del 98". A ella pertenecían, según este, Unamuno, Valle Inclán, Maetzi, Benavente, el propio Azorín, Pío Baroja... ¡Ah, Baroja! ¡El mundo de Baroja, los personajes de Baroja, la prosa de Baroja! Consciente que surtió una contradicción cuando en el homenaje que el Madrid oficial le rindió, en la Casa de Cisneros, al autor de "La Voluntad", se echó de menos a Pío Baroja.

Porque los dos --Baroja y Azorín-- son los supervivientes de la llamada "Generación del 98", y siendo tan diametralmente opuestos en su estilo, y hasta en su modo de ser, hay un invisible nexo que los une. ¡Bien sentaría con Pío no poder leer el mismo sus cuartillas en ese día! Mas es imposible hacer un programa de antemano; el invierno, los años... --Baroja, sabe usted, está enfermo; le es imposible salir. Sin embargo, le mandado una cuartilla... aclaró ya alguien antes de comenzar el acto.

Rebosaba el salón de público. Era un auditorio escogido y conocido como sólo se ve en ocasiones especiales. Poetas, académicos, literatos, distinguidos damas, señoras, pero --¡qué queridas!-- faltaba Pío Baroja. Esta gran noticia, narrador excelente, uno de los mejores novelistas de esta hora, debía permanecer en su casa, entre sus libros y sus recuerdos. Su salud le obligaba a ir; igual sucedió hace dos años, que tenía anunciada una conferencia en el Ateneo...

Creo, sinceramente, que en este emotivo y plausible homenaje a Martínez Ruiz, gracias al cielo y al tesón de Varela Hervas, director de la Hemeroteca Municipal, no fue completo --por merecimiento en todos los conceptos-- debido a la ausencia de quien, por tantas razones, es merecedor del premio Nobel.

Acaso convenga recordar que el biógrafo de Aviraneta ha rememorado, en uno de sus libros que Valery Larbaud no creía que existiera la "Generación del 98", la opinión de que --según la opinión de los franceses-- la formaban únicamente Azorín y Baroja.

La lectura de las cuartillas de Pío Baroja reflejaban naturalidad y amistad cordial. Comparó Azorín a Larra. X es ratificación del tratado interamericano de defensa

## Propuesta para abrir otro canal en Colombia

**SAN SALVADOR, 1.** -- Recordando una iniciativa del ministro de Relaciones Exteriores, la Asamblea Nacional ha ratificado el tratado interamericano de asistencia recíproca, que fue formulado durante la Conferencia de Río de Janeiro. Del 11 al 13 del mes actual se celebrarán las elecciones para diputados --Efe.

## PROPUESTA PARA OTRO CANAL

**BOGOTÁ, 1.** -- La Sociedad Geográfica de Colombia se ha dirigido al Gobierno para sugerirle que la próxima Conferencia Panamericana de Bogotá presente una propuesta para la construcción de un canal panamericano en territorio colombiano, y en el cual todos los países americanos tengan participación directa. Según la propuesta de dicha Sociedad, Colombia deberá aportar las zonas territoriales que se necesitan. --Efe.

## Francia continúa desenvolviéndose en un caos de contradicciones e inmoralidades

### en Burgos Detalles que especifican y señalan

**PARIS, 1.** -- (Crónica de nuestro corresponsal.) En los últimos tiempos ha habido un aumento de precios, descomulgado y una reducción de ciertas materias sorprendente. Este hecho se ha puesto de manifiesto ahora con motivo de los concursos para la elección de "miss Francia". El atavío de las concursantes consistía en medio pañuelo en triángulo y unos cuantos centímetros más de ropa suavemente. Le llaman "el equipo mayor" por lo reducido. Pero agradeceríamos admirar una señorita con "arregos de pueras" a lo Marlene Dietrich, fargos de pueras a lo Veronica Lake y larga paciencia para dejarse retratar en todas las poses imaginables, en donde se la ve con largueza.

Después de esto lo más impopular ha sido el aumento de precio del tabaco. Los pitillos cuestan ya un precio respetable para ser quemados "sin preocupación". En cambio la Comisión de Trabajo se propone aumentar en un 50 por ciento la cantidad que ha de percibir un obrero como sueldo durante sus períodos de convalecencia por accidente. Hay quien a esta medida de mejora social le encuentra un grave peligro: que fomente y demande el número de accidentes "ocasionales". Entre bruma y serio me recordaba una anecdota de hace ya tiempo. Cuando el Seguro social, después de un estudio sobre la oferta de trabajadores que acudían al odontólogo normalmente, abordó a disposición de los obreros un servicio gratis de dentistas, el resultado fue desastroso. A partir de aquel momento el 80 por ciento de los beneficiarios descubrieron la necesidad de reparar su boca; para asistirlos faltaban odontólogos en el país. Eran demasiadas bocas pidiendo lo mismo.

## LA VERGÜENZA DEL SIGLO

El gran problema de la sociedad en Europa radica ahí: las vergüenzas de una circunstancia de ella. Creo que el pundonor y esa moralidad social tan necesaria los ridiculizaron estos tiempos de miseria que se viven. Las sonrisas en el establecimiento al cliente, no se prodigan; son "lujos de antes de la guerra". A un carpintero le pedimos que nos construyera una puerta y se negó educadamente: "Con esta madera fabrico muebles, y obtengo mayor beneficio. No me interesa su encargo". Y dió la conversación por cabada. Sólo la necesidad mueve a los hombres, y el escepticismo los aplaca.

Naturalmente no falta la nota de humor, porque sobrevive el ingenio. Un ejemplo lo tenemos con la propaganda comunista. En todos los países de propaganda de esta especie, que encontramos en las fachadas de París con sus alarmantes titulares, se dice que "el Gobierno democrático del pueblo, a las órdenes de Stalin, en la URSS ha resuelto abolir el racionamiento y abrir grandiosos almacenes proletarios de venta libre". Por aquí comentan: "Los grandes almacenes de Mosú son gigantescos, magistrales, extraordinarios, y lo que es más sorprendente, están tan bien organizados que funcionan con un hombre sólo. Este, en la puerta, debe repetir: "No hay nada, no hay nada".

Y, sin embargo, el sentimiento fatalista con el desmoronado espíritu de las masas tiene una clara justificación. Las gentes que se niegan a verla y esas que sólo no tienen más que una solución religiosa, deberían recapacitar. El arzobispo de París, cardinal Suhard, lo ha dicho en su pastoral de navidades: "Los trabajadores están tristes y desanimados; ellos viven en una condición por elaria muy contraria al orden humano, tanto que son la vergüenza del siglo".

Por su parte, el alto clero de Francia ha dirigido una carta al presidente de la república que causó en todo el país una profunda impresión. En este pueblo que ingiere una desenfadada propaganda de prensa sobre las libertades del hombre, aquí donde las medidas de la justicia resuenan como el París fuera una caja de ecos, al servicio de la lamentación extranjera en Francia, donde se comenta con derecho y de justicia que el vecino, ha tenido que verse, firmados por los obispos, cuyas rectitudes, virtud y mérito están por encima del comentario vulgar, una queja sobre el tema que afecta, como ellos dicen al interés nacional: el funcionamiento de la justicia política. "Mas de unos años después de la liberación, aún no ha llegado la hora para que el Gobierno enfoque con seriedad la solución del trágico problema de las deportaciones".

"Nosotros estamos convencidos de que se honrará y se dará al mundo un testimonio de fuerza dictando medidas capaces de poner fin a la inquietud que manifiesta el país en una enfermedad permanente".

Es la voz de la moral, de la seriedad de espíritu, de la razón, que da en estos días mem braba una prueba de visión política y humana, señalando el único camino de la grandeza y del bienestar, que los políticos buscan mirando a la tierra, cuando los hombres deben encontrarlo mirando al cielo.

Y si en lo religioso encontramos la fuerza para el espíritu, el espíritu mismo les daría los elementos para fabricar la riqueza material que hoy se malgasta, pero no se constituye.

Manuel DE AGUSTIN

iones extranjeras en Francia, donde se comenta con derecho y de justicia que el vecino, ha tenido que verse, firmados por los obispos, cuyas rectitudes, virtud y mérito están por encima del comentario vulgar, una queja sobre el tema que afecta, como ellos dicen al interés nacional: el funcionamiento de la justicia política. "Mas de unos años después de la liberación, aún no ha llegado la hora para que el Gobierno enfoque con seriedad la solución del trágico problema de las deportaciones".

"Nosotros estamos convencidos de que se honrará y se dará al mundo un testimonio de fuerza dictando medidas capaces de poner fin a la inquietud que manifiesta el país en una enfermedad permanente".

Es la voz de la moral, de la seriedad de espíritu, de la razón, que da en estos días mem braba una prueba de visión política y humana, señalando el único camino de la grandeza y del bienestar, que los políticos buscan mirando a la tierra, cuando los hombres deben encontrarlo mirando al cielo.

Y si en lo religioso encontramos la fuerza para el espíritu, el espíritu mismo les daría los elementos para fabricar la riqueza material que hoy se malgasta, pero no se constituye.

Manuel DE AGUSTIN

## Precauciones en Siria para evitar EL COLERA

### Las exportaciones inglesas están en peligro

**LONDRES, 1.** -- Todo el tránsito terrestre y aéreo entre Siria y la Arabia Saudita ha sido suspendido hasta nueva orden, a causa de la extensión de la epidemia de cólera al primero de dichos países, anuncia la Legación de la Arabia Saudita en Londres. La epidemia se ha extendido también al Líbano y amenaza con llegar a Irak, donde las autoridades han tomado ya medidas preventivas sobre los viajeros procedentes de las naciones vecinas. (Efe.)

## BUENA NOCHE EJIPCIANA

**LONDRES, 1.** -- Unos ladrones entraron anoche en la casa de los duques de Rutland, y después de beberse una botella de whisky de marca y de comerse unas manzanas, se marcharon llevándose valores de 7.000 libras esterlinas. Los duques salen precisamente hoy para Africa del Sur, a bordo del "Durban Castle". (Efe.)

## Se aprueba el presupuesto francés

**PARIS, 1.** -- La Asamblea Nacional, después de un debate que ha durado, casi sin interrupción, desde el domingo, aprobó anoche, por 365 votos contra 183, el presupuesto para gastos civiles en el año 1948.

La Asamblea levantó la sesión, hasta las nueve y media de mañana, día 2. Se espera que el debate sobre el proyecto contra la inflación termine mañana, viernes. (Efe.)

## PAKISTAN ACOGERA BIEN LA INTERVENCION DE LAS N. U.

### Chang-Kai-Chek anuncia grandes victorias sobre los comunistas

**ARAVMI, 1.** -- El nuevo ministro de Asuntos Exteriores del Pakistán, sir Mammed Zafriullah Jan, ha declarado a la Prensa que su país acogerá favorablemente cualquier intervención de las Naciones Unidas que tenga por consecuencia establecer un acuerdo sobre todas las cuestiones disputadas con la India, pero no aceptará el aislamiento de ningún problema y su presentación a O. N. U. en esa forma.

## CHANG-KAI-CHEK ANUNCIA VICTORIAS GUBERNAMENTALES

**NANKIN, 1.** -- El generalísimo Chang-Kai-Chek, en el discurso pronunciado con ocasión del Año Nuevo, anunció importantes victorias sobre los comunistas y exhortó al pueblo a redoblar sus esfuerzos para acabar con los bandidos y ganar la guerra civil. Centenares de personas se reunieron para escuchar las palabras del presidente chino y acompañar al Gobierno nacional en la ceremonia que siguió, que fue la peregrinación oficial al mausoleo de Sun Yat Sen, "padre de la República china". (Efe.)

## DEMORA EN LA ENTREGA DE MATERIALES

**NUEVA DELHI, 1.** -- El Gobierno de la India está demorando la entrega de abastecimientos militares, material civil y medios financieros, que fueron prometidos a Pakistán, de acuerdo con la división recientemente concertada. Esta determinación es una consecuencia de la decisión india de plantear el problema de Cachemira ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, acusando a Pakistán de no haber impedido que las tri-

## CLASURO DEL CONGRESO DE FILÓSOFOS INTERAMERICANOS

**NUEVA YORK, 1.** -- Ha sido clausurado el II Congreso Interamericano de Filósofos, habiéndose estrechado por primera vez los lazos entre los pensadores norteamericanos e hispanoamericanos dentro de una nueva organización continental. El Congreso de Filósofos acordó constituir una Unión Interamericana de Filósofos, que celebrará su primera reunión en Méjico, posiblemente este año --Efe.

## HOMENAJE

**WASHINGTON, 1.** -- El ministro de Relaciones Exteriores de Haití, Edme Manigat, fue objeto de un homenaje por el Consejo directivo de la Unión Panamericana, con ocasión de su visita a esta capital. Le dió la bienvenida oficial, en un discurso, el presidente del Consejo, Juan Bautista Lacalle, quien dijo, entre otras cosas, que "la visita coincide con las postreras horas de un año que en breve habrá pasado a la historia y en el umbral de otro más que habremos de recorrer en la marcha de las generaciones hacia el porvenir, ante la Seguridad de las Naciones Unidas, acusando a Pakistán de no haber impedido que las tri-

## El Cuerpo Diplomático en Lisboa felicita al mariscal Carmona

### Don Nicolás Franco pronunció el discurso de saludo en nombre de los jefes de Misión

**LISBOA, 1.** -- Esta mañana se celebró en el palacio de Belén la tradicional recepción presidencial de primer año del Cuerpo Diplomático acreditado en esta capital.

Junto al jefe del Estado, mariscal Carmona, se hallaban presentes el personal de sus casas Civil y Militar, ministro de Asuntos Exteriores, doctor Castro da Mata, y alto personal del departamento. Concurrieron a la recepción los jefes de Misión y Personal de sus respectivas Cancillerías. La representación diplomática española estaba constituida por el embajador, don Nicolás Franco; secretarios de Embajada, don Santiago Murgurolu y don José Luis Pérez Estrada, y los agregados militar y naval, aéreo, comercial y cultural. En su calidad de jefe del Cuerpo Diplomático, el embajador de España pronunció el tradicional discurso de saludo en nombre de los jefes de Misión y felicitó al mariscal Carmona en nombre de los soberanos y jefes de Estado representados en la recepción.

"No sería justo --dijo-- dejar de expresar en esta ocasión nuestra satisfacción por el ambiente de paz y cordialidad que existe en esta nación, que en un mundo subvertido por los tristes acontecimientos, mantiene inalterablemente su calma y conserva su respeto por sus principios y normas diplomáticas más estrictas, en las relaciones entre los pueblos y Gobiernos que los dirigen". El embajador de España terminó expresando sus votos más fervientes por el bienestar del presidente de la república y prosperidad de la nación portuguesa.

El mariscal Carmona respondió con frases de agradecimiento y felicitó a su vez a los representantes extranjeros.

Después de la recepción felicitaron al presidente de la república a los miembros del Gobierno, autoridades, jefes de las fuerzas armadas y representantes de la Legación y Mocidades portuguesas.

## ¿Se reanudarán las negociaciones anglo-egipcias?

**LONDRES, 1.** -- El embajador de Gran Bretaña en el Cairo, sir Ronald Campbell, vendió a Londres para celebrar conversaciones con Bevin acerca de la posible reanudación de las negociaciones anglo-egipcias --se declara en el Foreign Office.

Se dice que las conversaciones habidas en la pasada quincena entre Campbell y el jefe del Gobierno egipcio han hecho disminuir la tirantez existente, si bien parece que el Gobierno británico no parece inclinado a modificar su criterio de autodeterminación del Sudán en cuanto a su devenir, sin tener en cuenta los derechos de la Corona egipcia, en contra de lo que pretende el Cairo. La cuestión sudanesa es la principal dificultad que existe entre Egipto e Inglaterra. (Efe.)

## PAJARITAS DE PAPEL

LOS comunistas están enseñando a los niños alemanes los textos de Lenin y Stalin.

¿Es que son... de "tomo" y "lomo"?

UN sueco, con una gorra metida hasta las orejas, se ha presentado a la Policía, declarándose un criminal.

¿De guerra? No, hombre. ¡De "gorra"! ¡

OTRA COSA PARECIDA

¿Qué días os toca a vosotros luz? ¿Por la mañana?

¡Ah...! ¿Pero hay luz por la mañana?

LA nieve, como fenómeno meteorológico, convierte a los pueblos, aparentemente al menos, en regiones raras.

IRREGULARIDADES

¿Puedo llamar desde este teléfono a mi casa?

¿Pase usted a ver, ¿o lo pongo en duda...?

FRACASA en "Ecuador" un golpe revolucionario.

¿No sería por no poner "calor" en el intento...?

LOS Sindicatos postales de Francia se pasan a las filas anticomunistas.

¡Correas! ¡Correas!... lo hicieron,

LOS judíos arrojan una bomba en un café árabe.

¿Qué ocurren aquí? ¡Echar más porquerías... al café!

KINO